

Világosság

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG NAPILAPJA

KOLOZSVAR, 1949 március 17, csütörtök.

VI. ÉVFOLYAM, 62. SZÁM.

Tanulságok — eredmények

Befejezéshez közeledik a bőr-, élelem- és faipar dolgozóinak szakszervezeti választása. Ország-szerte lelkes hangulatban az üzemek és gyárak dolgozóinak szakszervezeti csoport- és társadalombiztosítási felelősöket választottak, akik érdekeiket képviselik, akik példaadásukkal és odaadó munkájukkal az eddiginél még öntudatosabb munkára serkentik munkástársaikat, hogy győzelemre vihessük első Állami Tervünket.

Egyes üzemek helyesen fogták fel a szakszervezeti választások jelentőségét, voltak azonban olyan üzemek is, amelyekben a szakszervezeti választások gépies, megszokott alakissággá süllyedtek le és így az egyes szakszervezeti csoportok tagjai nem érezték át teljesen azt, hogy a szakszervezeti választások elsősorban az ő érdekükben történnek. Dicséretre méltó a Herbák János-üzemek gépszijosztálya egyik csoportjának magatartása a szakszervezeti választásokon. A csoport majdnem minden egyes tagja nyíltan felfedte erőit és hibáit annak, akit szakszervezeti csoport-, illetve társadalombiztosítási felelősi tisztség betöltésére javaslatba hoztak. Ilyen légkörben lelkes munkavállalásokra is sor került. Tíchi Tibor a szakszervezeti választások tiszteletére eddigi normájának 10 százalékos felemelését kérte, mert tudta azt, hogy a gépszijborzolásnál betöltött munkakörében is parányi részt vállalhat abból a munkából, amely az Állami Terv teljesítéséért és tulajdonlásáért folytatott hatalmas küzdelmet jelenti.

A Herbák János-üzemek majdnem minden osztályán komoly munkavállalásokkal, normaemelésel, anyagmegtakarítással köszöntötték a dolgozók a szakszervezeti választásokat. A sok szép eredmény mellett azonban rá kell mutatnunk egyes hiányosságokra is. A gépszijosztály 5. csoportjának tagjai például gépiesen folytatták le a szakszervezeti választásokat és ezért annál a csoportnál semmiféle munkavállalás nem történt a választások tiszteletére. Horváth Klárát és Ciorcescu Máriát, bár „egyhangúlag” választották meg, megválasztásukhoz a csoport tagjai csak néma karfelfartással válaszoltak és senkinek sem jutott eszébe az, hogy megválasztott munkástársaikról, az építő kritika hangján, egyet-mást elmondjanak. A varroda I. egyik csoportjának tagja, Fűzi Andrásné, jókedvűen, nevetve választotta az öt versenyre kihívó Tólas Jolán és Kiss Tamásnékat. Nem ijedt meg attól, hogy egyszerre ketten is versenyre hívták és bátor fellépésével magával ragadta az egész csoportot, amelynek minden egyes tagja komoly munkavállalásokkal köszöntötte a szakszervezeti választásokat. Még nagyon sok csoport lehetne felhozni, akik teljesen megértették a szakszervezeti választások jelentőségét; az a lelkes és felemelő ünnepi hangulat pedig, ami az egész üzemben a szakszervezeti választások alkalmából megnyilvánult, azt jelenti, hogy a Herbák János-üzemek öntudatos dolgozóinak minden erejükkel résztvesznek az Állami Terv győzelmi harcában.

Ünnepi hangulatban választott az Irliszgyár munkássága is. Valóságos versengés alakult ki az egyes csoportok között, hogy ki

Világszerte egyre nagyobb arányokat ölt a békemozgalom

A szovjet ifjuság, a szovjet szakszervezetek és tudósok, valamint Európa és Amerika írói és művészei csatlakoztak a béke világtalálkozóhoz

MOSZKVA. (Rador.) — A TASS sajtóiroda közli a Szovjet Ifjuság Antifasiszta Bizottságának kiáltványát, amely többek között a következőket tartalmazza:

— A Szovjetunió ifjúsága, mely meglepő sikerrel szerzett tudomást az Értelmiségiek Nemzetközi Összekötő Bizottsága felhívásáról, valamint a Demokrata Nők Nemzetközi Szövetségének béke kiáltványáról, amely szerint ez év áprilisára nemzetközi kongresszus összehívását javasolja.

— A szovjet ifjuság, amelyet a Bolsevik Párt, a szovjet kormány és Szválin elvtárs az összes békeszerető népek jogai tiszteletben tartásának szellemében nevelt, megérti a haladószellemű értelmiségiek törekvését, amely a háború megakadályozására irányul és amely kitartó harcot hirdet a tartós béke megteremtéséért.

— Ifjúságunk és az egész szovjet nép szereti a békét és szabadságot. Mindnyájunkat a békés és alkotó munka foglalja le. A boldogabb jövőnk felépítésén fáradozunk.

— Szilárd meggyőződésünk, hogy a demokratikus ifjuság és a világ népei nem akarnak háborút, a béke és a demokrácia erői jelentékenyek és napról napra erősödnek. A dolgozók és az egész világ haladó emberiségének egysége megdönti a szilárd elhatározásuk, hogy megvédik a békét, megakadályozzák és leleplezik a nemzetközi reakció minden mesterkedését.

— A szovjet ifjak és lányok, akik a béke kitartó hívei, szakadatlannal erősítik a demokratikus ifjuság nemzetközi együttműködését azzal, hogy tevékenyen résztvesznek a Demokratikus If-

júsági Világszövetség és a Diákok Nemzetközi Szövetségének munkájában, melyek a béke megszüldését célozzák.

— A Szovjet Ifjuság Antifasiszta Ifjuság lelkesen támogatja, az Értelmiségiek Nemzetközi Összekötő Bizottságának és a Demokrata Nők Nemzetközi Szövetségének felhívását, mely szerint békevilágtalálkozást akarnak összehívni. A szovjet ifjuság kész, hogy tevékenyen résztvegyen a kongresszus munkálataiban. A Szovjet Ifjuság Antifasiszta Bizottsága az egész világ demokratikus ifjúságához és mindazokhoz fordul, akik szeretik a békét és a szabadságot és felszólítják őket, hogy csatlakozzanak a békemozgalomhoz, képezzenek áttörhetetlen falat azoknak útjába, akik a világot egy újabb véres háborúba akarják sodorni.

alírást gyűjtöttek a háborús uszítás elleni tiltakozó levélre. Békefelhívást tartalmazó plakátokat helyeztek el. A rendőrség vizsgálatot indított ellenük.

AZ EURÓPAI ÉS AMERIKAI ÉRTELMESEGIEK A BÉKE MELLETT

Az Egyesült Államok, Lengyelország, Bulgária, Csehszlovákia és Hollandia értelmiségi demokratikus szervezetei növegyesületi bejelentették, hogy résztvesznek a béke világtalálkozóban.

Rotterdamban nagyarányú népgyűlést rendeztek, melyen a legélesebb szavakkal ítélték el az angol-amerikai háborús uszítókat és zsoldosait. Hasonló nagyarányú gyűlés volt Amsterdamban is.

Prágai jelentés szerint a Nemzetközi Újságíró Szervezet titkársága táviratot intézett az Értelmiségiek Nemzetközi Bizottságához, melyben lelkesen köszöntötte a béke világtalálkozóhoz összehívást. Egyben bejelentette, hogy a Nemzetközi Újságíró Szervezet részt akar venni a világtalálkozás előkészítési munkálataiban és a kongresszuson.

VÉGETÉRT A SZOVJET-UNIO LEGFELSŐBB TANÁCSÁNAK ÜLÉSSZAKA

MOSZKVA (Rador) — A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának ötödik ülészaka során a Nemzetiségiek Tanácsa hétfőn délelőtt tartotta meg negyedik ülését.

A Szovjetunió 1949. évi költségvetési jelentéseinek vitája során a felszólalók elfogadták és egyhangúan jóváhagyták az új költségvetést.

A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának ülészaka tegnap este ért véget a Kremben.

A záróülésen Zverev, a Szovjetunió pénzügyminisztere beszédet mondott, melyben rámutatott, hogy a Legfelsőbb Tanács összes képviselői, akik résztvettek a vitában, hangsúlyozták, hogy a Szovjetunió 1949-ik évi költségvetése minden tekintetben megfelel a Szovjetunió nemzetgazdaságának. Ez a költségvetés igazolja a szovjet embereknek azt a törhetetlen elhatározását, hogy a háború utáni öt éves tervet időclőtt teljesítik, hogy ezzel meggyorsítsák a Szovjetunió kommunizmus felé való előrehaladását.

Zverev záróbeszéde után a Legfelsőbb Tanács egyhangúan elfogadta a Szovjetunió 1949. évi költségvetését.

A szovjet dolgozók és értelmiségiek a béke mellett

A Rador jelentése szerint a Szovjetunió Textil Szakszervezetének Központi Bizottsága melegen üdvözölte a béke világtalálkozó összehívására vonatkozó javaslatot és vállalta, hogy tevékenyen résztvesz annak előkészítő munkálataiban. Hansúlyozza, hogy a béke erői sokkal nagyobbak, mint a reakció erői és meggyőzően mutatják az új háborúra uszítókat terveit, az egész világ dolgozóit egyesülnek a békéért folytatott harcukban.

A Szovjetunió Szövetkezeteinek Központi Tanácsa 32 millió szovjet ember nevében felhívást intézett a Nemzetközi Szövetkezeti Központ Végrehajtóbizottságához,

valamint a világ összes szövetkezeteihez, kérve, hogy csatlakozzanak a béke világtalálkozó összehívására vonatkozó indítványhoz.

A Szovjetunió Orvostudományi Akadémiája hasonló értelmű határozatot hozott és felhívással for-

Terjed a békemozgalom Franciaországban

A Rador távirati iroda párisi jelentése szerint a béke megvédése érdekében megindított mozgalom egyre szélesebb körben terjed egész Franciaországban. A francia fővárosban nagyszabású diák tüntetés zajlott le. „Békét aka-

dult a világ összes orvosaihoz, hogy tiltakozzanak a háborús uszítás ellen.

A Szovjetunió Művészeinek Uniója bejelentette, hogy csatlakozik a béke világtalálkozó összehívásának gondolatához.

„Egyesüljünk a béke megvédésére”, jelszavas táblákat vittek magukkal a tüntetők. A rendőrség öt diákot letartóztatott.

Dijonban „A béke és szabadságharcosok” nevű egyesület tagjai

Az ifjuság feladatairól beszélt a fővárosban Miron Constantinescu bánya- és kőolajügyi miniszter

A fővárosi Filimon Sarbu mozgóképzőház termében Miron Constantinescu, a Román Munkáspárt Politikai Irodájának tagja, bánya- és kőolajügyi miniszter, nagyszámú ifjumunkás, ifju munkásnő és fiatal értelmiségi jelenlétében „A dolgozó ifjuság szerepe az 1949. évi Állami Terv teljesítésében” címen előadást tartott.

Az előadó ismertette a dolgozó ifjuság nyomorúságos helyzetét a polgári-földesuri rendszerek ide-

jén és a Kommunista Ifjumunkás Szövetség dicsőséges harcát, majd hangsúlyozta, hogy népi demokratikus rendszerünk meghozta ifjuságunknak a teljes fel szabadulást. A továbbiakban Miron Constantinescu rámutatott arra, hogy az ifjuságra jelentős szerep vár az Állami Terv teljesítésében. Az ifjuság harcos és építő lendületének eredménye az országos munkatelepeken a múlt évben végzett nagyszabású munka és ma „az Állami Terv elkészíté-

se után, egyetlen hatalmas munkatelep az egész ország amelyen el kell érni a kitűzött célokat”.

Az előadó megemlítette a termelésben érelőző, normadöntő ifjumunkásokat és a városi dolgozó ifjuság feladataiként jelölte meg a falusi ifjuság bevonását a mezőgazdaság szocialista átalakításért folyó hatalmas küzdelembe.

Miron Constantinescu minisztert Paul Cornea üdvözölte az Ifjumunkás Szövetség nevében.

tud többet vállalni a szakszervezeti választások tiszteletére. Kerkes Sándor a szakszervezeti választások tiszteletére például kézenye helyett egyel többet készíti. A zománcosztály 10 százalékos normaemelését vállalt. Egy hiányosságát is fel kell említenünk az Irlisznél, mégpedig azt, hogy a fallajság csak a választások előtt pár perccel került a

nyilvánosság elé. A munkások lelkes hangulata azonban azt bizonyítja, hogy a választások megszervezését jól végezték el.

Az Erba butorüzemnél sem volt hiány munkavállalásokban. Itt is a szakszervezeti választások tiszteletére a minőség megjavítását és a termelés fokozását vállalták a dolgozók.

A szakszervezeti csoport a jó

gazdálkodás iskolája, a munkás-ság nevelésének iskolája, a munka iránti kommunista magatartás szellemében. A szakszervezeti csoportfelelős munkája pedig sikertelen, ha csak egyedül dolgozik. Jelentős eredményeket csak akkor tud felmutatni, ha minél több munkást von be a közösségi munkába és tájékoztatja őket vala-

A szakszervezeti választások során a bőr-, élelem- és faiparban dolgozó munkások tízzel emelkedtek ki, férfiak, ifjak és asszonyok, akik a multban a kapitalista járom alatt nem tudták a dolgozó nép szolgálatába állítani szervezőképességüket, tehetségüket és minden akadályt leküzdéni tudó akaraterejüket.

GYÖNGYÜSSY DÁNIEL

68.7 százalékos többtermelési eredményt értek el egy nap alatt Resicán

Kiváló minőségű tavaszi búzát kaptunk a Szovjetunióból Március 31 után érvénytelenek a régi tüzelőanyag-vásárlási jegyek

Az „Egy öntést egy váltásban, százalékkal túlhaladták a normát. Jömnőségű acélt” jelszóval megkezdett szocialista munkaverseny legkimagaslóbb eredményt Popa Resica-művek acélöntő osztálya Pop Ioan II. csoportja érte el, mely március 10-ig 44 százalékos többtermelést ért el. A március 31-ig 68.7 százalékos többtermelést ért el. A március 31-ig 68.7 százalékos többtermelést ért el. A március 31-ig 68.7 százalékos többtermelést ért el.

Meghosszabbították a rendkívüli körülmények között elhalálozott személyek örökösödési ügyeinek rendezését

A múlt év február 28-án rendeltörvény jelent meg, amely szabályozta a rendkívüli körülmények között elhunyt személyektől visszamaradt öröklési vagyontárgyak kiigénylését és ezeknek az örökösödési ügyeknek rendezését. Ez a törvény elsősorban a háborúban elhalálozott személyek va-

Feloszlatták a szőlő- és gyümölcsstermelők országos szövetségét

A fővárosban (Arameasca-utca radó vagyon pedig a földművelésügyi minisztérium kezelésébe került) a szőlő- és gyümölcsstermelők országos szövetségét minisztertanácsai rendelettel feloszlatták. A gyümölcsstermelők egyesületei új szervezést hoztak létre, amely a földművelésügyi minisztérium javára értékesítik a termékeiket, hogy ebből fedezhessék az adó- és pénzügyi kötelezettségeiket.

Megállapították a tüzelőanyag eladási árát

A kereskedelem- és élelmiszerügyi minisztérium rendelkezése értelmében a Comlemn állami kereskedelmi vállalat intézmények, állami vállalatok és bármilyen más magánszemély részére az 1949-50 évre szükséges tüzelőanyag szállítására szerződést köt. Ugyancsak 1949. április 1-étől kezdődően a Comlemn állami kereskedelmi társaság tüzelőanyag szállítására kötelezettséget vállal az intézmények és vállalatok fizetési alkalmazottai részére.

Az elmúlt évben kiadott tüzelőanyag vásárlási jegyek 1949. március 31-én érvényüket veszítik. Az elhasználatlan fajjegyeket a határidő elteltével megsemmisítik. Április 1-étől mindenki megkapja erre az évre érvényes tüzelőanyag vásárlási jegyét.

A kereskedelem- és élelmiszerügyi minisztériumnak az 1949. évre megállapított tüzelőanyag-mennyiségről szóló rendelete előírja többek között, hogy a tüzelőanyagmennyiséget a lakrészek közbirtalmi állapotja alapján állapítják meg. A minisztérium tudomására hozza az érdekelteknek, hogy a szobák közbirtalmának kiszámítása nem vonatkozik a magánháztartásokra, hanem csak az intézményekre és irodákra. A magánháztartásokra ugyancsak alkalmazható a rendelkezés, hogy a tüzelőanyagmennyiséget a szobák számát és azoknak a személyeknek számát, akik az illető lakrészekben laknak.

30 NAPON BELÜL BE KELL SZOLGÁLTATNI A GYÁRAKNAK A SÖRÖSHORDÓKAT

A pénzügyminisztérium rendelkezést adott ki, amelynek értelmében a kereskedők vagy magánszemélyek birtokában levő söröshordókat 30 napon belül vissza kell adni a sörgyáraknak. Kivételt képeznek azok a söröshordók, amelyek jelenleg lerakatok, kereskedők vagy a sört forgalomba hozó bármilyen más személyek birtokában vannak, abban az esetben, ha a söröshordók még tele vagy megkezdett állapotban vannak.

KINEVEZTÉK AZ ÁLLAMVASUTAK HELYETTES MINISZTERÉT

A Hivatalos Közlöny hétfői számában megjelent a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának rendeltörvénye, amelynek értelmében Alexa Augustin a román államvasutak miniszterhelyettesévé nevezték ki.

Alexa Augustin eddig az államvasutak vezérigazgatója volt, az új szervezési törvény értelmében azonban az államvasutakat a jövőben helyettes miniszter vezeti.

Normaemeléssel és versenykihívással ünneplik a gyárak és üzemek dolgozóinak a szakszervezeti választásokat

KOLOZSVÁR. — A Herbák János-üzemben a tegnapi nap folyamán befejeződtek a szakszervezeti csoport- és társadalombiztosítási felelősök megválasztása. A szakszervezeti csoportválasztások utolsó napján a bakancsvarró és bakancsalkalmazó osztály dolgozóinak választották meg a képviselőket. A bakancsvarró 2. csoport (Morar széria) egyhangúlag Strauss Erzsébet és Juhász Imréné munkáshölgyeket választotta meg szakszervezeti csoport-, illetve társadalombiztosítási felelősnek. A szakszervezeti választások tiszteletére Nagy Odónné 15 százalékos normaemelését vállalt és minőségi versenyre hívta az I. szakszervezeti csoportot. Buhus Jánosné 10 százalékos minőségi fel-

Az Iriz porcelángyár

nőséget — csatlakozik László Zsuzsanna — az első égető és a zománcolt pedig versenyre hívjuk ki. — A kihívást elfogadjuk — válaszol büszkén Kerekes Sándor — s kötelezem magam, hogy az eddigi husz kemence helyett huszonegyet készítek. A versenyláz mindenkiére átragad. Bugnár Mihály 15, György Erzsébet a tokkorongolók nevében 12 százalékos normaemelését vállalt. — László Zsuzsanna kihívását elfogadom — mondja Veres Mária —, a zománcosztály 10 százalékos normaemelését vállalt. Hefman Borbála vállalja, hogy 10 százalékkal javítja a minőséget és csökkenteni a masszahulladékot, Isztáry Eszter az eddigi 20 helyett 22 kemence készítését vállalja és versenyre hívja a csiszolókat. Muresan Györgyné, Kalló Gyula, Vincze József, mind-mind normaemelését, hulladékcsökkentést, minőségjavítást vállaltak és egyéni, valamint csoportversenyeket indítanak. Az Iriz-gyár dolgozóinak tudják, mi a feladatuk. A választások valóságos ünnepi légkört varázsolnak a kultúrterembe. Kár, hogy az ünnepi hangulatban megfélemedtek a falusiágról. A választások jelentőségét méltató és a megválasztásra alkalmas dolgozókat foglalkozó falusiágról csak az utolsó pillanatok háttal nekünk.

A svájci botrányper

A nemzetközi reakció minden rendelkezésére álló eszközökkel kísérleteket tesz, hogy szándékosan megrendezett, provokációs jellegű perekkel megrágalmazza a szocializmus hazáját a Szovjetuniót, vagy a szocializmus építésének útján előre haladó népi demokráciákat.

Az imperializmus zsoldjában álló nemzetközi reakció február elején hatalmas erőfeszítéseket tett, hogy a hírhedt Kravcsenkó-per — szovjetellenes létkör megteremtésére használja fel. Amikor minden kísérlete botrányos kudarcba fulladt, — a szovjet hazát eláruló Kravcsenkó önmagát és felbujtóit leplezte le — a reakció betyárjai hazug, rágalmozó propagandájuk alátámasztására újabb aljas tettekre szánták el magukat. Ezáltal a népi demokráciák — illetve a Román Népköztársaság megrágalmazását tüzték napi-rendre. Ezt bizonyítja a most megrendezett berni botrányper is, melynek Viteanu román diplomata és felesége az áldozatai.

Hogy miért éppen Svájcban a nemzetközi reakció, a nemzetközi nagytőke és a nemzetközi kémszervezetek központjában rendezték meg a pert — mindennél világosabban mutatja a reakció Svájcba összefutó szálait, és a reakciós kormányoknak az imperialisták iránti szolgáló alázatát.

Svájc a nemzetközi burzsoázia — a felső tízezer kedvelt találkozóhelye. Ide jártak és ide járnak üdülni a nemzetközi pénzügyi rablólovagjai. Ide menekítették hatalmas vagyonaikat a dolgozó nép börtön elősködő, a közpénzükből milliókat összelopkodó nagytőkés-nagybirtokos rendszerek miniszterei. Ide menekültek a trónjait veszített zsarnokok és a fasizmus leveretése után a fasizta háborús bűnösök.

Bernben — a háborús bűnösök paradicsomának központjában állították bíróság elé minden vád nélkül Viteanu román diplomatát és nejét. Viteanur kormányunk még a múlt évben a román-svájci gazdasági tárgyalások idején küldte ki Svájcba, majd a tárgyalások befejezése után gazdasági tanácsossá nevezték ki berni követ-ségünkre. A múlt év nyarán a svájci hatóságok minden törvényes ok nélkül letartóztatták a Viteanu házaspárt és azóta szörnyű testi és erkölcsi kínyszer alatt börtönben tartották, majd „vádát” emeltek ellene. A „vádirat” szerint a Viteanu házaspár egyetlen bűne — hogy kommunista. A vádiratból egyébként kitűnik, hogy a svájci reakciós kormány az imperialistáktól kapott utasítás szerint szeretné a peren keresztül megrágalmazni a népi demokráciákat és így elsősorban a Román Népköztársaságot.

Viteanu letartóztatása és bebörtönzése a nemzetközi jog legdurvább megsértését jelenti. De egyben fellebbenti a fátynak a nemzetközi reakció újabb és mindenre képes aljas mesterkedéseiről is. A berni botrányper ellen nemcsak a Román Népköztársaság és a népi demokráciák közvéleménye, a világ dolgozóinak — hanem a svájci dolgozók és a svájci demokratikus közvélemény is a leghatározottabban tiltakozik. A svájci közvélemény előtt a Viteanur egyszerűen világossá tette a szövetségi kormány aljas, az imperialisták önző érdekeit kiszolgáló politikáját és megdöbbentette látja, hogy az imperialisták a kormány hozzájárulásával akarják provokációs mesterkedéseikre felhasználni a svájci bíróságot.

A világ dolgozóinak és a haladózselemű közvélemény tisztában van a Viteanu házaspár ellen felhozott vádak teljes alaptalanságával és tudja, hogy bár jelképesen a Viteanu házaspárt ültették a vádlottak padjára, — a valóságban a vádlottak padján az imperializmus zsoldosai — a kiszákmányoló nagytőke és annak nép-áruoló lakályai — a nemzetközi reakció kerültk.

Ennek és az előkészítő munka hiányának tulajdonítható, hogy még az ülésvezető sem volt teljesen tisztában a választások levezetésével.

Az Erba butorizem

folytatódott a csoportválasztások. Az I. csoport Ince János és Borbély Sándor, az V. csoport Kiss Árpád és Gábor Lajos, a VI. csoport Székely Ferenc és Borza Béla, a VII. csoport Mestean László és Balogh Ferenc dolgozókat választotta meg szakszervezeti, illetve társadalombiztosítási felelősnek. Munkavállalásokban itt sem volt hiány. A VII. csoport fényezői öt-százalékos anyagmegtakarítást, a termelékenység 10 százalékos emelését és minőségjavítást vállaltak. Mestean László munkaidő után ki-javítja a géphibákat, Balogh Ferenc fűtőanyag megtakarítására kötelezte magát. Martonos Béla a munkaidőn kívül napi 2 órát vállal a munkálatok előkészítésére. Orbán Gyula 5 százalékos minőségjavításra és a termelékenység 10 százalékos emelésére kötelezte magát. A választások tovább folynak. A dolgozó tanujelét adják áldozatkészségüknek és munkájukkal segítenek diadalra vinni az 1949. évi Állami Tervet.

A Comcar

vágóhídi csoportja az osztálybizottságokat választotta meg. A szakszervezeti bizottságba Kapitány József, Buzás András és Abrudnán László, a társadalombiztosítási bizottságba Fülöp Ferenc, Tischler József és Sebesti Mihály munkásokat választották. A választásokat követő vita során Binder József építő bírálatát illetve a megválasztott dolgozókat, majd a Veres-csoport nevében versenyre hívták ki a vágócsoporthoz, munkafegyelmek és pontosság terén. — Mi, munkások választottunk meg benneteket — fordult Soldea Vaslo a megválasztottakhoz —, elkövetkező munkátok során a mi érdekeinket szolgáljátok és ne fordítotok háttal nekünk.

Szerkesztőség: Szabadság-tér 23., II. emelet. Telefon: 15-35.

Kiadóhivatal: Szabadság-tér 31. Telefon: 19-11.

Felelős szerkesztő: LAZAR JÓZSEF.

Laptulajdonos: „Petőfi” Lap. és Könyvkiadó RT.

Réjegyzeve a kolozsvári törvényszéknél F. soc. 2249. szám alatt.

A kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411-1949. társaság sz. alatti előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalatoknak évi előfizetési díja 5000 lej. Postatakarékpénztári csekk száma: 40.825.

1848 március 15.-e megünneplése a Bolyai Tudományegyetemen

KOLOZSVÁR. — A Bolyai Tudományegyetem tanszemélyzete és hallgatósa, a 101-ik évforduló alkalmából, három ünnepélyen emlékezett meg az 1848 március 15-i eseményekről.

A Horea-uti egyetemi épületben rendezett ünnepségen Balogh Edgár rektor ismertette a pesti 1848 márciusi forradalom jellegét és jelentőségét. A Bástya-utcai épületben Mikos János egyetemi tanár összegezte Petőfi és Táncsics forradalmának mai tanulságait. Az Arany János-utcai központi épületben Zörgő Benjámin dékán tartott előadást az 1848-as forradalom jelentőségéről.

Az egyetemi diákság mindhárom ünnepségen nagyszámmal vett részt és saját énekkarával s szavalóival is hozzájárult a megemlékezés harcos jellegéhez.

„CSERÉLNÉK VELETEK”

Irja az izraeli bevándorló táborból Dávid András volt temesvári vilánszere, aki a cionisták részéről terjesztett hazugságoknak hitelt adva, kivándorolt Izraelbe. Ez év február 17-én születének irt levelében jellemző részleteket irt az izraeli bevándorlók életéről.

ANYAKÖNYVI HIREK. Az elmúlt héten a kolozsvári anyakönyvi hivatalnál a következő bejelentések történtek: 37 születés, 38 halálozás, 20 házasság és 3 válás.

ELFOGTÁK KERÉKES FERENC VASUTI NYUGDLJAST, aki a szatmári Földmunkás Szakszervezethez betört és 27.800 lej készpénzt vitt magához. A gyanu úgy terelődött rá, hogy az utóbbi időben feltűnően költekezett és kártyázott, ahol jelentős összegeket vesztett. A házkutatás során a betörésből származó összegből 17 ezer lejt megtaláltak. Kihallgatása után átadták az ügyészségnek.

ELHUNYT FESTŐMŰVÉSZ. (Temesvár.) Popp Sándor festő 81 éves korában meghalt. Evtizedekkel ezelőtt a budapesti Iparművészeti Főiskola igazgatója volt, majd Kolozsváron a festőakadémia igazgató tanára lett. Kiváló freskófestő volt. Főleg templomi freskókat, azonkívül arcképeket és tájképeket festett. — Fiai örökölték tehetségét. — Párisban élő Sándor nevű fia tanár, Miklós a zenede tanára és az Opera elsőhegedűse, Virgil pedig kiváló hegedűművész.

HÁROM KÖLTŐGÉPET ÉS TÖBB MŰANYAT kapott a Mezőgazdasági Hivataltól a Bihar megyei Baromfitenyésztők Egyesülete. Így fokozottabb mértékben tud eleget tenni a megye baromfiállományának felfrissítése érdekében.

A NAPOKBAN MUNKÁSKLUB NYILIK Szatmáron a Szakszervezeti Tanács székházában. Könyvtár, naplók, folyóiratok és játékszoba áll a dolgozók rendelkezésére.

Átmeneti hőcsökkenés, változó idő

Az Óceán felől a szárazföldre benyomuló enyhe légtömegek közé átmenetileg egy hidegebb léghullám is beáradt, lehűlést és hózáporokat okozva Németországban és az Alpok környékén.

Erdélyt tegnap teljesen elárasztotta a meleg levegő, az esti órákban nyugatról esőzés vonult át. Kolozsváron a déli hőmérséklet +8 fok volt. A légnyomás este 756 mm., gyengén süllyedő irányzatú.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS CSÜTÖRTÖK DÉLIG: Átmenetileg élénk nyugati, északnyugati szél, változó, később csökkenő felhőzet, többfelé ma még eső, havascsó, a hegyeken hózápor. A hőmérséklet kissé süllyed. Éjszaka sok helyen újból gyenge fagy.

Értrend a kantinek számára

Az Élelmezési Szakszervezet az alábbi értrendet javasolja az üzemek kantinei számára. Az értrendet — melyet Millea főszakács állít össze — naponta rendszeresen közöljük.

MÁRCIUS 17. CSÜTÖRTÖK. Ebéd 120 személyre. Paradicsom galuskával, sertéscomb burgonyapürével és párolt káposztával. Hozzávalók: 20 liter paradicsomlé, 40 liter víz, 20 kg. sertéscomb, 40 kg. burgonya, 20 kg. savanyúkáposzta, 2.40 kg. zsir, 4 kg. liszt, 10 db. tojás, 1.50 kg. só, 4 liter tej, 10 dgr. piros paprika, 1 kg. hagyma, 20 dgr. cellerlevél, 1 kg. cukor.

AZ ÁLLAMI MENTELEPROL 23 DARAB MEN ÉRKEZETT Bihar megyébe, amelyet 16 állomáson osztottak szét. Az állami mentek a késő őszi maradnak a megyében és azután visszazárlítják őket állomáshelyükre.

A RDNSZ KÜLDÖTTSEGE VISSZATÉRT SZABAD GÖRÖGORSZÁGBÓL. A Romániai Demokráta Nők Szövetségének küldöttsége, amely részt vett Szabad Görögországban az ottani Demokráta Nőszövetség március 1-3. napján megtartott első értekezletén, visszatért az országba.

LELEPLEZTÉK ÉS LETARTÓZTATTÁK a nagyváradi „Május 1” szörmegyeri szabotáló osztályvezetőjét, Zuckermann Józsefet. Több rendben elkövetett anyagpocsékolás vétsége miatt került az ügyészségre, valamint azért, mert a vezetése alatt álló osztályon nem vizsgálta felül kellő komolysággal a munka menetét.

RÖVIDESEN MEGNYILIK az ország első gyermek tudószanatóriuma, Arges megyében, Valea Jasului-ban. A sanatórium 66 szobájában 300, négy és tizennégy év közötti gyermek részesül majd a legmodernebb, legkorszerűbb kezelésben.

UJABB 142 ROMÁN, MAGYAR ÉS VEGETÁRIUS KÖNYVTÁRAT kapott Szilágy megye kulturális tanácsa. A falvak dolgozói nagy örömmel fogadták a könyvek megérkezését, mert tudatában vannak, hogy ezek segítségével felfegyverezhetik magukat a kizsákmányolók ellen.

AZ ORSZÁG LEGKÜLÖNBÖZŐBB RÉSZÉIN a falusi és városi szövetkezetek üzletvezetői és elárulói részére egyhónapos szakmai továbbképző tanfolyamokat létesítettek az INCOF vezető szervei a Román Munkáspárt javaslatára. Kézdivásárhelyen magyar nyelvű tanfolyam volt, melyen Udvarhely, Csik és Háromszék megyék szövetkezeti alkalmazottai részére tartottak előadásokat. A szakmai oktatáson kívül gazdasági, politikai és kulturális kiképzésben részesülnek a hallgatók. Márciusban már egy újabb tanfolyam is megkezdődött.

Világosság

A népi sakkbajnokságok első fordulója Kolozsváron már befejeződött

KOLOZSVÁR. — A népi szakszervezeti sakkbajnokságok küzdelmeiben, Erdély fővárosában 24 szakszervezet közel 4100 versenyzője

vevett részt. A február 6-án megindult első forduló küzdelmei a legtöbb szakszervezetben befejeződtek, amelynek győztesei a következők:

MEGALAKULT A KOLOZSVÁRI EDZŐK ALKERÜLETE

KOLOZSVÁR. — A labdarugó kerületben a napokban megalakult az edzők alkerülete. Titkár: dr. Hirsch Elemér, szervező felelős: Kinizsi Sándor, technikai felelős: Munteanu Nicolae, sajtó- és propaganda felelős: Sepci Andrei, adminisztratív felelős: Hanga György.

Az edzők alkerülete úgy döntött, hogy a jövőben csakis azok tarthatnak edzést, a labdarugó kerületben játszó csapatokkal, akik tagjai az edző kerületnek vagy mint segédedzők engedélyt kaptak, hogy működjenek. Az edzők alkerülete minden csütörtökön este 6 órakor tartja ülését az OSP helyiségében.

A KESE TÖR- ÉS KARDVIVÓ CSAPATA KOLOZSVÁRON, A DERMATA BUKARESTBEN SZEREPEL VASÁRNPON

KOLOZSVÁR. Az NB I. vivóbajnokságok tavaszi fordulójának küzdelmei országsszerte vasárnap megkezdődnek. Az első tavaszi fordulóban a KESE tör- és kardvívó csapata Kolozsváron Nagyvárad válogatottja ellen, a Dermata együttese pedig Bukarestben a Hadsereg csapatával mérkőzik meg. Mindkét kolozsvári csapat a legjobb összeállításban áll ki a tavaszi forduló első mérkőzésére.

AZ ORSZÁGOS SIBAJNOKSÁGOK

tegnapi fordulójában a műlesikló versenyben Ion Coliban a Hadsereg versenyzője győzött. Az ifjusági műlesiklásban Mihail Bara (Hadsereg), a női műlesiklásban pedig Hildegard Velther (23 August Buc.), került ki győztesként.

25 MAGYAR SIVERSENYZŐ

Kürtösnön keresztül 30 napos edzőtáborozásra Brassóba érkezett. A magyar versenyzőket az Országos Népsport Szervezet vezetői ünnepélyes fogadtatásban részesítették. A 25 magyar versenyző a román szízekkel együtt a Brassó melletti Kerestély-havason tartja meg edzőtáborozását.

AZ ICO

birkózó csapata vasárnap Marosvásárhelyen szerepelt, ahol az NB I. birkózó bajnokságok küzdelmei során 6:2 arányban legyőzte a Bernáth Andor birkózó együttesét.

CSEHSZLOVÁKIA

jégkorong válogatottja a svédek elleni visszavágó mérkőzésen 3:2 (1:1, 1:1, 1:0) arányban győzött Prágában.

BRILLIÁNSSAL, ARANNYAL, ÉKSZERREKELTÉZÉKEDT

Mór szatmári illetőségű szízfőosztályadonos és tizenegy társa. A tárgyalás első napján Hermann Mór kihallgatását kezdte meg a tábla. Kihallgatása még tart és előrelátólag több napot fog igénybe venni a nagy érdeklődéssel kísért büntítség tárgyalása.

Látogassuk a Szovjet Hadsereg kiállítását

az Egyetemi Könyvtár kiállítási termében Nyitva naponta 8-13 és 15-20 órakor. Belépés díjmentes.

Román Opera: Boros János, Dragomán Teodor, Corpáde Petre. CFR: Kilin Albert, Kilin Sándor, Illyés Zoltán, Bán Károly, Paltineanu Liviu. Higien: Mészáros Zoltán, Serfocleanu János, Varga Ferenc, Fülöp István, Henczel József. Fodrászok: Süttö Mihály, Csöregi András, Fülöp András. Olimpia UTM: Török Pál, Benedek József, Blag László, Cuda Constantin, Lábe Petre, Pop Florea, Descalu Ioan, Schirer József, Orbán István, Căteanu Anna, Herla Melinda. Élelmiszer: Falk Ottó, dr. Váci Kálmán, Földes Pál, Sinkó János, Terjan Péter, Takács Zoltán, Ecseli János, Lephard Alfréd. PTT: Morariu Vasile, Mihály Ödön, dr. Gorgan Vasile. Grafika: Stanciu János, Biró István, Topai Gyula. Victoria Szövetkezet: Savin Elemér, dr. Bekó Béla, Zádor Ar-

pád, Steiner László, Osváth Márton, Németh István. Vakok Intézete: Koré Ferenc, Eremie Mihai, Duta Constantin, Matasoia Ioan, Todos Adrian, Vata Gheorghe, Curta Gheorghe. Építők: Szilágyi Károly, Gáll Károly. Vízművek: Pogacianu Constantin, Takács József, Fűzés Gyula, Harasztosi Jenő. Pénzügy: dr. Daróczy Ferenc. Állami Nemzeti Színház: Constaninescu Dumitru, Cozmuta Gheorghe, Deák Károly. Sanitar: Teper Miklós, Balogh Anton, Nagy Tibor. Szamosfalvi körzet: Stefan Metiesanu, Lucian Bogdan, Dulcea Gheorghe és Szilágyi László. Az egyes klinikák győztesei a következők: dr. Malocci Victor, dr. Tataru C., Cutcan Ioan, Sarbu Ludovic, Huneade Emeric, Szatmári István, Russu Mircea és Reiner Alfonso.

A Textila Szakszervezet, a KESE és az iskolák sakkbajnokságai csak a Stanciu János, Biró István, Topai Gyula. Victoria Szövetkezet: Savin Elemér, dr. Bekó Béla, Zádor Ar-

Csak az élcsoporthoz kezdődnek meg vasárnap a kerületi labdarugó bajnokság küzdelmei

KOLOZSVÁR. — Ismeretes, hogy a kerületi labdarugó bajnokságok küzdelmeit a kedvezőtlen időjárás miatt március 13-ról március 20-ára halasztották. A kerület tegnap esti ülésén kiderült, hogy a városi kispálya és az egyetemi stadion olyan állapotban van, hogy vasárnap a fenti pályákon egyelőre lehetetlen még bajnoki mérkőzést lejátszani. Ezért a szakszervezeti egyesületek úgy döntöttek, hogy önkéntes munkával takarítják le az egyetemi stadion pályáját, a nagy hőmérséklet. Minden egyesület 15-15 játékos és vezetője kedden délután már meg is jelent a stadionban, amelynek munkálatait szerdán és csütörtökön délután folytatják.

A kerületi bajnokságok küzdelmeit újra elhalasztották március hó 27-ére, de az élcsoporthoz a küzdelmek megkezdődnek a Dermata pályáján. Vasárnap délelőtt 9 órakor Dinamo—Textila, 11 órakor KKASE—Samitas, délután 1 órakor Hadsereg—Vasas mérkőzés lesz. Az Acél—Bánffyhungar mérkőzést közös meg egyezéssel vasárnap délután 4 órakor Bánffyhungar játszák le.

Moszkva csapata 6 pont előnnyel vezet

BUDAPEST. — A hatodik forduló reséget szenvedett Averbachtól. Után a Moszkva—Budapest sakkmérkőzés állása 26 és fél—20 és fél da, Kotov—Tipary, Simagin—Bar-Moszkva javára. A legutóbbi fordulóban Barcza győzött Ragozin ellen, de ugyanakkor a magyar Szabó ve-

Újra kizártak három magyar válogatott labdarugó játékos

BUDAPEST. — Az MLSz tegnap esti ülésén a Ferencváros, Újpest, Csepel és a Mateos vezetői bejelentették, hogy több válogatott játékosuk cserben akarta hagyni egyesületét. Az egyesületek kérésére az MLSz vezetője Kéri Károly és Mészáros József (Ferencváros), továbbá Egredi Béla (Újpest) játékosokat ezért örökre kizárta a magyar labdarugó sportból. A Csepel és a Mateos még nem hozta nyilvánosságra játékosainak neveit, amíg az eljárás be nem fejeződik.

A kolozsvári MNSZ HÍRLETI

Március 16-án, szerdán este 7 órakor I. kerületi szervezői ülés a Molotov-utca 16. szám alatti székházban. Este 7 órakor Irizs-kerületi szervezői szeminárium a Máramaros-utca 182. szám alatti székházban. Délután 6 órakor IV. kerületi vezetőségi ülés a hídelvei református egyházközség termében, Horea-ut. Este 7 órakor IV. kerületi szervezői szeminárium a hídelvei református egyházközség termében, Horea-ut. Március 17-én, csütörtökön este 7 órakor VI. kerületi szervezői szeminárium a Mócsok-utca 84 szám alatti állami iskola termében. Este 7 órakor III. kerületi szervezői szeminárium a Bőszörményi-utca 12-14. szám alatti székházban. Március 18-án, pénteken este 7 órakor szervező, közművelődési, népművelési és adminisztrációs részort-ülések a Molotov-utca 16. szám alatti székházban. Március 19-én, szombaton délután 6 órakor I. kerületi vezetőségi ülés a Molotov-utca 16. szám alatti székházban. Délután 6 órakor V. kerületi vezetőségi ülés a Tűrr István-utca 36. szám alatti székházban. Este 7 órakor IV. kerületi teadélután a Molotov-utca 16. szám alatti székházban.

Megkezdődött a vetés

Használt a márciusi hó — Befejeződtek az előkészítő munkálatok

A március eleji havazás kissé megkérdőjelezte a tavaszi vetési munkálatok megkezdését. A hónap első napjaiban, valamint február végén a szokatlanul jó időt kihasználva, az ország több vidékén hozzáfektak a szántás-vetési munkálatokhoz. Ekkor jött a hó. A havazás következtében beállott késés azonban inkább használt, mint ártott. A tél folyamán általában kevés volt a hó. A földek kevés nedvességet kaptak. A márciusi havazás most ezt pótolta. A földművelésügyi minisztérium felhívására, valamint a gazdasági szakemberek mozgósítására dolgozó földművelésügyi iktatók megkötötték a márciusi havat, mely a kedvező olvadási körülmények mellett, alaposan beázta a vetésre kerülő földeket.

Az utóbbi napokban az olvadás meggyorsult. A déli oldalról napokkal ez előtt elment már a hó. Hozzá lehet kezdeni a szántás-vetési munkálatokhoz. A körülbelül egyhetes késést dolgozó földművelésünk mindenhol arra használták fel, hogy az

előkészítési munkákat befejezzék. Időközben előnyös szerződéseket kötöttek az állami gép- és traktorállomásokkal. Ország-szerte közösen munkálátó csoportok alakultak, a gépekkel való földművelésre. A rendkívül olcsó és szakszerű földművelést biztosító szerződéseket a dolgozó földművelés mindenhol nagy lelkesedéssel és örömmel fogadták.

Itt-ott természetesen — különösen, ahol a demokratikus szervezetek nem voltak eléggé éberek — a falusi kizsákmányoló nagygazdák szabotálták az előkészítő munkát. Ezek ellen az osztályharcot tovább kell folytatni és mindent el kell követni, hogy a további szabotálást a vetési munkálatok sikerének akadályozását felszámolhassuk.

Legújabb értesülésünk szerint a jóra fordult időt kihasználva a dolgozó földművelés újból megkezdte a vetést. A kolozsi állami mintagazdaságban két nap óta teljes lendülettel folyik a munka.

Torda megyében is megkezdődött a vetés — de a mulasztásokat még nem sikerült felszámolni

TORDA. (Tudósítónk jelenti.) felvilágosító munkába. A tavaszi vetési csata megnyerése érdekében Torda megye dolgozó földművelői a Román Munkáspárt és a tömegszervezetek irányításával a legtöbb helyen befejezték az előkészítő munkát. Néhány községben megkezdődött a vetés.

Mielőtt a munkához hozzáfogtak volna, a Mezőgazdasági Felügyelőség sorozatos tanfolyamokat rendezett a különböző falvakban a földművelés számára. Az állami mintagazdaságok hatáskörében befejeződött. A felülsonlóképpen bekapcsolódtak a vizsgálóbizottságok ezzel szemben

megállapították, hogy 153 magángépként levő traktorból eddig mindössze 42-öt helyeztek üzemképes állapotba. 55 kijavításra megkötötték a szükséges intézkedést, ezeket remélhetőleg rövidesen be is fejezik. 56 traktor kijavítása azonban annyira megkészt, hogy azokat legfeljebb a vetési kampány végén lehet igénybevenni. Különösen eikétek a munkálatok befejezésével Vajdaszeg, Sós-szentmárton, Hadrév és Chetán községek. Itt a demokratikus szervezetek nem álltak hi-

A MULASZTÁST SÜRGŐSEN PÓTOLNI KELL
A megyében felállított 165 magtisztító központból 164 jól működik. A magtisztítással mégis megkészték. Március 15-ig 216 vagon magot kellett volna megtisztítani és ettől, még igen messze vannak. Csiraképeségszűkítést csak 2354 földműves végzett. — Március 15-ig 18.953 hektár termőföldet trágyáztak meg. A megyében még folynak a traktorállomásokkal a szerződés-kötések.
NEMES MIKLÓS.

50 dolgozó földműves kötött szerződést traktorszántásra Székelykocsárdon

SZÉKELYKOCsÁRD (Levelezőnk írja) — Állami Tervünk sikeres megvalósítása és Népköztársaságunk dolgozó népének életszínvonalának emelése érdekében a székelykocsárdi dolgozók is öntudattal és teljes odaadással harcolnak minden téren. A vetőmagot a felállított tisztítóközpontokban megtisztítottuk, a csiraképeségszűkítést elvégeztük és szerszámunkat megjavítottuk. Igavonó állattal nem rendelkező szegényebb földművelésűk pedig előnyös szerződést kötöttek az aranyosgyéresi Állami Gép- és Traktorállomással. Több, mint 50 földműves tömörült közösen dolgozó csoportba, akik összesen 120 hektár földet szántatnak fel traktorral. Ezzel községünk az egész járásban az első helyre jutott.

Jól folyik a szervezeti élet is. A felállított tejközhán a RDNSZ helyi szervezetének tagjai naponta 75 szegényesorsú gyermeket látnak el tejjel.

A kultúrthozon keretén belül minden vasárnap ingyenes építő és nevelő hatású előadásokat rendeznek. A műsort a demokratikus szervezetek felváltva állítják össze. Külön dicséretet érdemelt az ifjusági ilyen tevékenység.

A községi gazdasági ügyvezető rendszeresen előadásokat tart esztendőnk gazdasági kérdéseiről. Ismereteket, tapasztalatokat és utbagazatokat látja el a dolgozókat.

Felőr versenyre kelt Resteggel

FELŐR (Levelezőnk írja) — A szamosmegyei Felőr községben nagy lendülettel folyt le a tavaszi vetések előkészítése. A község dolgozó földművelői 860 tonna trágyát hozták ki a földekre. 250 földművesnél végezték el a vetőmagtisztítást és csirázlatási próbát, önkéntes munkával megakartottak 100 hold legelőt, és 2562 darab gyümölcsfát.

A tavaszi munkálatok minél gyorsabb elvégzése érdekében a felőri dolgozó földművelés teljes egyetértésben a Román Munkáspárt és a tömegszervezetek helyi vezetőségével, munkaversenyre hívta ki a resteggel a vetés mielőbbi befejezésére.

MOLNÁR IMRE

Ujjáépítési munkát főleg a múlt évben végeztünk, amikor is elsőnek fejeztük be a szomszédos községek között a Maros medrének szabályozását mintegy 150 méter hosszúságban. A munkában csak a nagygazdák nem vettek részt. Most az ő földjüket mossa el a víz, de az ár már őket is sodorni kezdte. — Az egyik legfontosabb tervünk, egy új nagy kulturház építése. A Román Munkáspárt vezetésével megkötöttük erre az előkészítő munkát és gondunk lesz arra, hogy az aranykocsárdi meghúzóókra is idejében felvigyéljünk.

KÁSZONI JENŐ

Nyilas tömeggyilkos,

a dési gettó parancsnoka felett ítélkezik a kolozsvári tábla

KOLOZSVÁR — Nyilas tömeggyilkos bűntényét tárgyalja rövidesen a kolozsvári Itélőtábla népbírálkai kiegészített tanácsa. A vádlott Szilágyi Miklós, a dési gettó hírhedt hóhéra, a volt nyilaskeresztes párt dési szervezetének vezetője. Szilágyi Miklós a bécsi döntés után beiratkozott a nyilaskeresztes pártba. Az egyszerű párttagból hamar vezető egyéniség lett, amikor pedig a német csapatok megszállták Magyarországot, Szilágyi Miklós fontos megbízást kapott: a szamosmegyei zsidóság összeszedésével bízták meg. Ettől a naptól kezdte meg Szilágyi Miklós rémuralmát,

Nyilas módszer

A gettó területén Szilágyiék folytatták ezt a munkát. Schön Vilma dési lakostól a két hóhérról 20 ezer pengőt követelt. Az aszszony nem tudta odaadni nekik. A „vallatás” reggel fél 8-tól este fél 6-ig tartott. Akkor kilökték a gettó udvarára. A szerencsétlen aszszonynak egy Kaufann Jakab nevű gettólakó szótlet segítségére. Szilágyiék, mert Kaufann segíteni akart Schön Vilmának, belétek az irodába, ahol félholtra

Hatalmas arányú versenyre keltek a kolozsvári ifjumunkások az egységesítő kongresszus tiszteletére

KOLOZSVÁR. — Az ifjusági szervezetek országos egységesítő kongresszusának küszöbén állunk. Március 19-én román és magyar, zsidó és német ifjak, egy közös szervezetbe tömörülnek, hogy odakiáltásuk a világnak: Egy az utunk, egy a célunk!

Míg az amerikai imperialisták, a hitlerjugend receptjei szerint katonai előkészítőtáborokba gyűjtik a nyugati országok ifjuságát, addig a mi ifjuságunk az építő munka jegyében készül fel a harcra. Az országépítés harcára.

Az Ifjunktárs Szövetség Szabadság-téri székházában egymásután futnak be a jelentések az

egységesítő kongresszus tiszteletére vállalt önkéntes munkákról, normadöntésekről, utjavításokról. A papirlapok suhogása, a munka himnuszának hangjai.

Az Államvasutak főműhelyének 288, a RATA műhelyének 40, az Unirea 5, a Gázmetán 15, az Armatúra 6, a Menajul 6, a Miopel 5, a Lakatgyár. 3 ifjumunkása vállalt versenymunkát.

A bőripar ifjumunkásai sem maradtak restek. A „Herbák János” 346, a volt Cameleon 21 és a Victoria 40 ifjumunkása kapcsolódott be a versenybe.

A textíleszek közül az ACS állami szabóműhely 42, a Romania

Muncitoare 19, a Lady 34, a Gigi 8, a Helios 10, a Breiner Béla 8, az Ady 2 ifjumunkása kelt versenyre.

A kolozsvári állami üzletekből 66, a Dohánygyárból 27, a Feleacul cukorkagyárból 7, az egyetemi klinikákról 22, az egyetemi műhelyekből 8, a Napochemiából 3, összesen 1097 ifjumunkás lépett egyéni munkaversenybe.

Az elért eredmények azt mutatják, hogy ifjumunkásaink nem csak a munkavállalásban, hanem a normadöntésben is kimagasló eredményt nyújtottak.

Az Unireából 150, az Armatúrától 180, a Menajulból 120, a „Herbák János”-ból 180, a Romania Muncitoareból 150, a Napochemiából 170 százalékos normadöntésről is érkezett hír. Összesen 1244 ifju 2180 százalékkal teljesítette túl a normát, a csoportos munkaversenyek során.

Nézzük meg, kik azok az ifjak, akik munkájukkal társaik fölé emelkedtek.

Az Államvasutak főműhelyéből Anca Vasile szerelő 105, Zsebe András hegesztő 75, Chiorean Ioan kazánkovács 40, a RATA műhelyből Varga Sándor mechanikus 80, az Armatúra gyárból Vamir Ioan vasesztergályos 80, a Menajulból Imbuzan Ioan vasesztergályos 200, Havadi Ferenc vasöntő 250, az Unireából Tomus Ioan szerelő 60, a „Herbák János” művektől Ardelean Rozalia 180, Parvu Minadora 155 százalékkal termelt többet a normánál. Szász Károly szabász 20 pár bakancshoz való anyagot takarított meg ésszerű munkájával.

A Breiner Béla gyárból Bán Mária szövönő két hónap óta 50 százalékkal haladja meg a normát. Az Iris gyárban Iszlai János porceláncsztergályos 115 százalékkal haladta túl a normát.

Az ifjuság ledöntötte az utolsó válaszfalakat, melyek külön szervezetekre bontották a dolgozó és a tanuló fiataliságot. A mellékösvények egy széles utba szaladnak össze. A zart egységbe tömörült ifjuság, a munka zászlaját magasra tartva, döngő léptekkel halad az országépítés útján.

—ORY

8 fióküzletet nyitott a Somesul

A közeljövőben még öt fiókot és egy ásványvizet árusító üzletet létesít

KOLOZSVAR. — A leszűkített, a Deportáltak-útnán, a Rákóczi-út végén és Marasesti-téren nyílnak. Szervezés alatt áll egy olyan üzletnek a létesítése, amely kimondottan csak ásványvizet árul majd. Ennek az üzletnek a felállításakor a Somesul igazgatóságát az a szempont vezérli, hogy a beteges dolgozók számára lehetővé tegye, hogy az orvos által előírt gyógykurához szükséges ásványvizet olcsó áron beszerzhessék. Nemcsak dugaszolt, hanem poharas árut is szolgáltatnak ki ebben az üzletben.

A Somesul vezetésének keretén belül egy szervező kollektíva működik, melynek feladata az áru gyors és pontos elosztásáért minden lehetőséget kiaknázni. Legutóbb a kollektíva két tagja Temesváron, Aradon és Nagyváradon végiglátogatta az ottani állami üzleteket, valamint megbeszéléseket tartott az ottani vezetőkkel. E látogatás eredményeképpen az áru gyors elosztásáért ott megvalósított szervezést itt is meghonosítják. Ennek tulajdonítható, hogy a nagy tételekben érkező, valamint szétosztásra kerülő cikkeknel az árusítást teljesen átszervezték és így a dolgozóknak nem kell órákig sort állniuk, egy-egy kiló cukorért, vagy talán egy citromért.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés szavanként 3—5 lej. Legkisebb hirdetés díja 10 szóig 30—50 lej. Állástkeresőknek szavanként 2 lej. Cím a kiadóban és jelzés hirdetéseknel 20 lej pótdíj fizetendő.

ADÁS-VÉTEL

TRANSYLVANIA TEA-VAJ frissen, állandóan kapható a „SZÖVET-SÉG” élelmiszerüzletében, Molotov-utca 9. szám. Tkv. 1648
ELADÓ festett, kombinált háló, gyermekágy, két fotell kis asztallal. Hossz-utca 9. 1648
SZALMA, széna, bármilyen kis vagy nagymennyiségben, préselve is, állandóan kapható. Baromvásártér 4. Szénapiacon. Tkv. 243
EGYTONNÁS teherkocsi, jókarban, eladó. Cosbuc 8. 1665
JÓKARBAN levő férfikerékpár sürgősen eladó. Horea-ut 97. Rövid-árúzet. Tkv. 1705
MEGVESSZÜK a Propilen Kunzgeschichte kötetét. UHU iroda, Molotov 34. 1705
KOMPLETT, világos háló, olcsón eladó. Cím: Cosbuc 6. szám. 1693

ELADÓ 8 lámpás rádió. Erdéklődni délután, Csaba 72. 1685
ELADÓ ujonnan készült női irhabunda, olcsón, gyermekágy matrác és egy gyermekszekrény. Ratiu-utca 4. Oláhne. 1694
RÓKAMIEVÁZ, esetleg betéttel, konyhabutor, egy régi típusú rádió eladó. Molotov 6., asztalosmihely. 1691
GAZFŐZŐKEMENCE, háromkarikás, sütővel, eladó. Hétvezér-tér 26. szám. 1695
PIANINO, Thein gyártmányu, eladó. Türr István-utca 30. Délután 4 órától. 1702
TAVASZI kabát 9 éves fiúnak, eladó. Szentegyház-utca 2. Varga. 1704
NIKKELES sportkocsi, modern, kitűnő állapotban, eladó. Boldog-utca 14. 1708

ELADÓ egy modern íróasztal széssel együtt, egy üveges vitrin, két új tavaszi kabát erős termetre, 43-as alig használt bilgeri csizma, 8 négyzetméteres perzsaszőnyeg, egy automata Hess-mérleg. Cím: Molotov 14., vendéglő. Kerekes Gyuláné. 1703
MODERN ajtók és ablakok tokkal eladók. Horea 96. Mezei. 1696
PICK-UPOT rádióval, vagy anélkül, veszünk. Arlus Cartea Rusa, Egyetem-utca 1. 1689
EGY női kerékpár eladó. Cím: Jókai-utca 4., asztalosmihely: 1701
ELADÓ karikahajós varrógép, két párna. Gruia-utca 3. szám, ajtó 2. 1699
VARRÓGÉP, karikahajós, kályhák, butorok, ajtók, eladók. Cím a kiadóban. Délután 2—4 óráig. 1690
RÖVID, koncert, kerezthuros, Czapka—Wien gyártmányu zongora, teljesen jó állapotban, olcsón eladó. Dézma-utca 40. 1688
ELADÓ kétkarikás, egyleres „Csepel” gáztűzhely. December 30-utca 2. Dr. Bodó. 1664
RADNAI-féle gyorsírási könyv I. részét keresem megvételre. Cím a kiadóban. Gr. 112
ELADÓ jókarban levő gyermek sportkocsi, összecukható járóka és gyermekkosár. Árpád-ut 47. Víz-hányó. Tkv. 289
GYERMEK mélykocsi eladó. — Erika cipőüzlet, Szabadság-tér 14. Tkv. 288
EGY női kerékpárt keresek megvételre. Széchenyi-tér 35. Tkv. 290
KAPPEL táskairógép, új állapotban, eladó. Bethlen-utca 18. — Tkv. 288
ELADÓ gyermek sportkocsi és jó férfikerékpár, üvegek. Főter 10. Pü-zőüzlet. Tkv. 280
KOMBINÁLT SZEKRÉNY, róka-mié, ebédők, konyha, hálószoba és egyéb butorok eladók. Bizományba elfogadok — Butorraktár, Kossuth Lajos 32. Tkv. 289

INGATLAN-IAKAS

SÜRGŐSEN eladó új családi ház, 3 szoba, komfort és kert, beköltözhető. Cím a kiadóban. 1571
EGY szoba, konyha, összkomfortos lakást keresek. Minden költséget megértitek. Jókai-utca 17. Parfümeria. 1650
VESZÉK kertés család házat 120—150 ezer lejig. Címeket a kiadóba „S. P.” jelgére. 1679
IRODAHELYISÉG átadandó, esetleg megosztjuk. Megbizva UHU iroda, Molotov 34. 1705
ELCSERELNEM szoba, konyha, élelőkamrás, központi lakásomat, ugyancsak központi egy szobával. Cím a kiadóban. 1692
KÉT SZOBA, konyha, fürdőszoba lakásomat elcserelném egy szoba, konyha, komfortos lakással, lehetőleg külön telken. Cím: Cosbuc 6. 1693
KISEBB butorozott szobát keresek. Címeket Rózsa drogéria, Szabadság-tér, kérek. Tkv. 288
RÁKÓCZI-negyedben 3 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, háromnegyed hold szőlő-gyümölcsös 220 ezerért. — Belvárosi 3 szoba, összkomfortos öröklakások 250.000-tól. — A város különböző pontjában kisebb-nagyobb családi házak, hihetetlen olcsó áron eladók. Erdéklődők bizalommal keressék fel a Vulcan trodát, Molotov-utca 24. szám. — Tkv. 287

ALLAST KAPITAT

KERESEK jól főzni tudó házvezetőnőt. Cím a kiadóban. 1698

Az Állami Magyar Színház és az Állami Magyar Opera

KÜZLEMÉNYEI

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA:

Március 17-én, csütörtökön este fél 8 órakor: HÁRY JÁNOS. Népi dal-játék. Bérletszünet.
Március 20-án, vasárnap délután 4 órakor: CSODADOKTOR. Vigopera. — EGY UKRÁN FALUBAN — MAROSSZEKI HEGYEKBEN — ROMÁN RAPSZÓDIA. Népi táncjátékok. Bérletszünet.
Március 22-én, kedden este fél 8 órakor: ELADOTT MENYASSZONY. Bérletszünet.
Március 24-én, csütörtökön este fél 8 órakor: BANK BÁN. E-bérlet.
Március 27-én, vasárnap este fél 8 órakor: CSODADOKTOR. Vigopera. — EGY UKRÁN FALUBAN — MAROSSZEKI HEGYEKBEN — ROMÁN RAPSZÓDIA. Népi táncjátékok. Bérletszünet.
Március 29-én, kedden este fél 8 órakor: BANK BÁN. B-bérlet.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Március 16-án, szerdán este fél 8 órakor: BOLONDOS VASÁRNAP. Bérletszünet.
Március 18-án, pénteken este fél 8 órakor: BOLONDOS VASÁRNAP. Bérletszünet.
Március 19-én, szombat este fél 8 órakor: PLATON KRECSÉT. Bérlet-szünet.
Március 20-án, vasárnap este fél 8 órakor: PYGMALION. Bérletszünet.
Március 23-án, szerdán este fél 8 órakor: LÉGY JÓ MINDHALÁLIG. Bérletszünet.

Az Állami Román Opera műsora:

Március 16-án, szerdán este 8 órakor: COPPELIA-SEHEREZADE.

MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Sötétség áldozatai. Elő-VÖRÖS CSILLAG: Sötétség áldozatai. Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.
POPULAR: Kelet felé megy a vonat. Kezdeté minden nap 3, 5, 7, 9 órakor délelőtt 11 és 1 órakor matiné.
MAXIM GORKIJ: (volt SELECT): UJ IDŐK: 1. URSS Híradó 2. szám. Valahol Európában. Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor.
MUNKÁS: Emberek és álarok II. része. Előadások: 4, 6, 8 órakor. — Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

ALLAST KERES

BETEG mellé vagy gyermekek felügyeletét, gondozását vállalnám. „Egészségügyi nővér” jelgére címet a kiadóba kérek. 1700

KÜLÖNFELÉK

MENYASSZONYI ruha, fátyol és koszoru eladása és kölcsönzése nagy választékban az „Orchidea”-nál, Dózsa György-utca 22. Tkv. 289

GYAPJUFONÁST vállalom. Axente Sever-utca 16. Tkv. 290
MEGELHETÉS! Közreműködhet, társulhat művelő férfi, nő 30—50 ezer lejfel. Felvilágosít UHU, Molotov 34. 1705
MENYASSZONYI ruhák, fátyolok, koszoru, szörmekepek kiköcsözése. „Dália Művirágszalón”, Horea ut 35. Tkv. 289
TÖLTÖTOLLAKAT szakszertűen javítunk, felelősség mellett. Kalazsa György-utca 8. Tkv. 289

Március 16 és 18-án szerdán és pénteken este fél 8 órakor
HÁROM ÓRAS NEVETÉSÉRT NÉZZE MEG BOLONDOS VASÁRNAP
V. KATAJEV nagyszerű bohozatát, AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZBAN

SLOVA



Vegyen sorsjegyet

AZ 1. SŐ OSZTÁLYTOL KEZDVE
AZ ÁLLAMI SORSJÁTÉK-RA

LOTERIA DE STAT



Capitol és Vörös Csillag (volt Corso) mozgó
BEMUTATJAK

Sötétség áldozatai

című megrázó léttékenységi drámát

E előadások pontos kezdete: CAPITOL: 3, 5, 7 és 9-kor
VÖRÖS CSILLAG (volt CORSO): 4, 6, 8 órakor
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné!

HETI LOTO!

13 nyertes a március 14-iki húzáson

Órási iramban fejlődik Kolozsváron a LOTO népszerűsége. Már 500.000 jegyet adnak el hetenkint a sorsjegyből. Még így is azonban az országban Kolozsvár csak a negyedik helyen van. Temesvár vezet, ahol majdnem kétszáz ezret árusítanak el.

A héten Kolozsváron 13-an nyertek, egyenkint 45.620 lejt!

Kik nyertek?

| Sorsjegyszám: | Játékkombináció: |
|-----------------|------------------|
| Seria O 123.487 | 20, 24, 70 |
| " P 13.831 | 60, 58, 42 |
| " P 24.657 | 32, 20, 70 |
| " P 27.604 | 20, 58, 60 |
| " P 27.759 | 58, 32, 24 |
| " P 27.974 | 20, 60, 70 |
| " P 28.185 | 42, 60, 24 |
| " P 28.757 | 24, 32, 70 |
| " P 30.785 | 20, 24, 42 |
| " P 31.086 | 20, 42, 70 |
| " P 32.210 | 60, 70, 20 |
| " P 32.521 | 70, 24, 42 |
| " P 35.945 | 60, 32, 24 |

SLOVA HIRDETÉS